

UNITÁRIUS ÉRTESÍTŐ

Unitárius Egyház — Budapesti Unitárius Egyházközség — Unitárius Misszióház
Hivatalos Lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest V., Koháry-utca 4.
Telefon: Aut. 174-24
A kéziratok minden hónap 10-ig,
illetve 20-ig küldendők be.

Megjelenik kéthetenként
Előfizetési ára egy évre 4. P.
Előfizetési díjak az Unitárius Egyház-
község (Budapest) címére küldendők.
Postacsekkszám: 30.400

Főszerkesztő: BARABÁS ISTVÁN

Felelős szerkesztő: IVÁN LÁSZLÓ

Figyelmeztető számok.

A kormány most adta ki az ország közállapotairól szóló jelentését. A számok rengetegéből kiválogattuk az egyházunkat érdeklő tanulságos adatokat.

A népesedési adatoknál bizonyára érdekelni fogja olvasóinkat, hogy a székesfőváros lakossága a Budakeszitől Csepelig terjedő területen 1 millió 6 ezer 115-re nőtt 10 év alatt. A környékbeli városok és községek közül 67%-os szaporodás van Pest-erzsébeten, 44 Budafokon, 26 Kispesten, 20 Rákospalotán, 18 Ujpesten, 159 Pestszentlőrincen, 90 Sashalmon, 69 Csepelen, 43 Pestujhelyen, 41 Rákosszentmihályon és 14 Soroksáron.

Ezek a helyeken mi mindenütt érdekelve vagyunk és ha a gazdasági válság még tovább is tart, ezután még inkább leszünk. A fővárosból két irányban történik a kiáramlás. A budai hegyvidék és a pesti oldal keleti része felé. A mi hiveink nagyrésze a pesti oldal irányába huzódik. Minél szélesebb körben történik a kiáramlás, annál nehezebbé válik a hivek pásztorolása.

Minket most elsősorban a pásztorolás, az evangelizálás érdekel. Aki figyelemmel kíséri a körülöttünk forrongó életet, észre kellett vennie, hogy csak 5-6 év alatt mélyreható változások történtek az egyházak életében. Az irodából irányított pásztorálás csődöt mondott. Ha a más egyházak nem tévednek, amint-hogy az eredményekből ítélve helyes uton járnak — az irány csak a hivek között állandóan mozgó pásztorokodás lehet. Most erre az utra kell lépnünk nekünk is! Első lépés — visszaadni a hivatalnok-lelkésszé nyomorított lelkipásztort pásztori hivatásának. Az épkezláb *lelkipásztor* szóban benne van a teendők és módszerek iránya és lényege.

A pásztorolást egységesen kell végezni. Úgy, amint azt a ma is érvényes 1929. évi püspöki vizsgálószék rendeli. Azt a 3000 unitárius lelket, akik Nagybudapest területén laknak, 2 vagy 3 gyülekezetre szétszakítani káros következmények nélkül nem lehet. Hat helyen kell megerősíteni a nyáját és nem szétforgácsolni. Karitatív tevékenységnek, istentisztelet tartásának, hitoktatásnak és vasárnapi iskolának mind ezt az egy helyről irányított megerősítő célt kell szolgálnia. Röviden — végre kell hajtani az 1929. évi püspöki vizsgálószék rendelkezéseit!

Amit a perifériák evangelizálása körül 2 év alatt végeztünk — csak a kezdőlépések, amelyek sok tekintetben korrigálásra szorulnak. Mert hiába állítjuk föl a felelősség elvét, ha a végrehajtás kátyuba kerül. Amint azt a csepeli gyülekezet esete bizonyítja, ahol 2 év alatt egyetlen istentiszteletet se tartottunk.

Véleményünk szerint az Értesítőt is *elsősorban* a pásztorálás gondolatának szolgálatába kell állítanunk. Mindent el kell követnünk abban az irányban, hogy hűveinkkel a kapcsolatot fennartsuk s ahol ez nincs, ott megteremtsük az összeköttetést. Hivatkozunk itt különösen a házasságkötéseknél fenyegető veszélyekre. 1929—30-ban például 68-70 volt az unitárius vőlegény és 46-58 a menyasszony. Az 1926—7 években az átlag 78, illetve 56. Vegyes házasságoknál 1929—30-ban unitárius vőlegény 61-66, átlag 72, menyasszony 39-54, átlag 50. Vegyes házasságból, ahol mindkét nemű gyermek vallása a mi javunkra állapított meg. 1930-ban 4 volt.

Reverszálisok révén az unitárius egyház 1924-ben 11, 1925-ben 15, 1926-ban 15, 1927-ben 12, 1928-ban 26, 1929-ben 11, 1930-ban 15 százalékot veszített. A tizedes számokat elhagytuk. Végösszeg 6 év alatt 137.5%.

Áttérések folytán a veszteségünk 1921—1930-ig 95. Ez a veszteség, amelynek nagyrésze a szétszórtan lakó unitáriusokból kerül ki, a reverszálisból származó veszteség mellett elenyésző.

Felekezeten kívüli lett közülünk 1930-ban 1. Aki tőlünk tért ki, de ismét betért egyházunkba 6-7 év alatt 9 volt.

A számok — amelyek az egész országra vonatkoznak — bár nem felelnek meg mindenre, de mégis sokat mondanak. Az Értesítőben több alkalommal figyelmeztetett gazdasági gondunknak a gazdasági fronton beállott gátszakadásokból eredő veszélyekre. A népmozgalmi változásoknál is fennáll a gátszakadás. Olyan nehézségekkel kell megbirkóznunk, amiket előre látni nem lehetett. Tiszteljük mindenkinek a véleményét a

mentés terén. De mi is ragaszkodunk a miénkhez mindaddig, amíg az ellenkezőjéről meg nem győznek.

Gátszakadás és lassu elvérzés van másutt is, nálunk is. Ásó-kapa és a szakadások mellé emberek kellene, akik mindig a veszélyeztetett vonalon állanak. A módszerről lehet vitatkozni, de a gyakorlati élet által fölvetett kérdések mellett elmenni nem lehet. Legalább is nem tanácsos.

Az unitarizmus fejlődése.

A Szabadelvű Vallásos Értekezések c. sorozat 2. számaként most jelent meg a kolozsvári Iratterjesztő Bizottság kiadásában a címben említett munka. Irta: Szent-Iványi Sándor kolozsvári lelkipásztor. Kapható az Unitárius Iratmissiónál, Koháry-u. 4 sz. csütörtök délután 5—7 és vasárnap 12—1 óráig. Ára 15. Lei.

Az értékes füzetet szívesen ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai napság sokat vitatott racionalizmus és liberalizmus és az unitarizmus kapcsolatait világos és könnyen érthető alakban adja. Az unitarizmus hivatását szerző így látja: „Ne legyen az unitarizmus — Czakó Ambró elnevezésével szólva — modern judaizmus, mely néhány negatív jellegű kitétel kuruckodó ismételtetésében éli ki magát s a lélek élete helyett csak a józan ész sekély vizeiben evezget, hanem kövesse a Dávid, Martineau és Parker utmutatásait, kövesse Jézust s keresse lelkének drága tartalmában az örökké kinyilatkozó Istent“.

A lelki élet fejlődése.

Az ember életének (*lelkének*) közös forrása az *Isten*: az az *egyetemes Lélek*, akitől minden ember lelke sarjadzik. S minthogy az ember földi élete folyamán sem szakadhat el attól az alkotó erőtl, akitől lelkét és boldogulása minden eszközét nyerte, az *emberiség lelki egysége* soha meg nem szünik. Innen van, hogy a lelkek és az általuk irányított értelem közlést vehetnek át egymástól a természeti érintkezés minden anyagi eszköze nélkül. A léleknek ez a képessége abból ered, hogy a benne rejlő *isten* erő által cselekvésre készített lélek az általa irányított gondolkodásban és érzésben fokozottabb értelmi képességet (*lelki megnyilvánulást*) hoz létre, amely kedvező körülmények között átszarmazik más lelkek érzésébe és gondolkodásába.

Ez a lelki megnyilvánulás a léleknek átsugárzása a másik érdekelt lélekre, ahol *magasabbrendű erkölcsi és szellemi értékei birtokában*, mindenkor fölénybe kerülhet. Innen van a magasabb-

foku erkölcsi szellemi fejlettségü emberek hatása a világ életére és jellemére. A jellem kedvező fejlődésére azonban a saját erkölcsi erőnknek van legfőbb hatása; mert a jellem az erkölcsi élet érdekében megtett erőfeszítések eredménye s a bűn ellen vívott harcok diadala. Fogytékosságainkkal és hibáinkkal szemben tehát az a helyes lelki meghatározásunk, hogy nem hibáztatunk senkit, még magunkat sem; — hanem bátran és azonnal hozzálátunk annak komoly tanulmányozásához (*gyakorlásához*), amit magunkévá akarunk tenni. S egy szép napon annak a boldog érzésnek tudatára ébredünk, hogy azzá lettünk, amivé lenni akartunk. Az eredmény egészen biztos, csak legyen elég kitartásunk és hinnünk kell az emberi természet és hivatás diadalmas voltában. A hitben erősek mindenben győzedelmeskednek; mert miként a hit minden vallásnak alapja s a szeretet a megvalósítója, úgy az igazi lelki és erkölcsi fejlődésnek is a hit az alapja s a szeretet a megvalósítója.

A szeretet megvalósulása olyképp történik, hogy lelkünkben legelőbb kiválik egy kicsiny érzés (*lelki gondolat*), amely elindul ahhoz a személyhez (*lélekhez*), akinek szánva (mondjuk: *cimezve*) van. Egyenesen, miként a kilőtt nyíl, úgy repül a téren át a célpont felé. Távolság nem határoz, a két személy között fennálló lelki kapcsolat vezeti s midőn eléri azt a személyt, felidézi annak lelkében is a megfelelő hangulatot (érzést), amely befogadja, magáévá teszi és hatványozottabban viaszugároztatja azt a szeretetet, amely a mi lelkünkben feléje elindult. A testi élet megszűnése nem állít sorompót a szeretet elébe. Sőt a szeretet sokkal élénkebben és hatalmasabban éri el a megdicsőülteket, mert az ő lelkük a megdicsőülés pillanatában oly érzéssel gyarapszik, amely az eddiginél sokkal hathatósabban és tökéletesebben veszi fel a feléje gondolatokat érzelmeket. A megdicsőültek felé irányított lelki érzelmek a szeretet és ragaszkodás lelki virágait fonják azok köré, akiket életükben szerettünk s e szeretetünket megdicsőülésük után még fokozzuk. A szeretet virágai egyformán gyönyörködtetik annak lelkét, akitől származnak s annak lelkét is, akihez szállanak. Mindaz, ami bennünk jó és szép, az Örökkévaló megnyilat-

BERDE LAJOS

unitárius cipésmester jutányosan vállal minden munkát

LAKIK: II. KERÜLET, BATHYÁNY-UTCA 48. SZÁM.

HÓ ÉS SÁRCIPŐT IS KÉSZIT.

kozása lelkünkben. Ezért a szeretet Isten legfőbb ajándéka s a tökéletes élet bizonyága. Akiben ez a teremtő és világfentartó erő nincs meg kellő mértékben, az képzelje maga elé azt az eszményt, aki a szeretetben mindnyájunknak példát mutatott... *Jézus Krisztus* a tökéletes ember, s mindnyájunkban megvan az a képesség, hogy nyomdokain haladva s az Ő tanításai szerint élve, hasonlókká lehessünk hozzája. Amint napról-napra elmerülünk életének szépségeibe s elképzelve az élet minden körülményeiben s minden egyes esetben, hogy Ő mit tenne helyzetünkben s amint mindjobban igyekezünk megismerni lelkének bölcseségét szívének szeretetét, mindjobban visszasugárzik lelkünkben az a szeretet amely őt mindnyájunk eszményképévé avatta. Az Ő nyomdokain haladó *Egyetemes krisztusi kereszténység* az egész emberiség összetartozandóságának (testvéresülésének) érzéséből fakadó erkölcsi érzelem, amely csak szeret, békit, engesztel, összehoz és nem választ el embert embertársától. Nem osztályozza az embereket felekezetek és szertartások szerint.

Ha ezt az egyetemes erkölcsi érzelmet figyelembe vesszük, annak tudatára ébredünk, hogy — legalább a minket közelebből érdeklő vallások egy alapon: az *Egyistenség hitén* alapszanak s csak egy vallást jelentenek. Azok a részek, amelyeket felekezeteknek neveznek, nem egyebek, mint fejlődési fokozatok, amelyek a lelki élet mai fejlődési fokán egyformán magasztosak és egyformán élvezik az erkölcsi életnek azt a boldogító hatását, amely legtökéletesebben a *krisztusi szeretetből sugárzik* mindnyájunk lelkébe.

Hogy a lelki életnek a magasabb fejlődési fokához eljussunk, szükséges, hogy alázatos lélekkel, végtelen türelemmel s a hithez való hűséggel és ragaszkodással járjuk az élet utjait.

Ha mindnyájan ennek a lelki életnek magaslatára emelkedünk, eljutunk az egész emberiséget egyesítő *egyetemes valláshoz: a Szeretet vallásához*, amely az *Egyistenhiten* és a *testvériszereteten* épül föl s legtökéletesebben az *Egyistenhivők egyetemes keresztény egyházában* nyilvánul.

Polgár Lipót

nyug. gazdasági főfelügyelő.

SZABÓ JÓZSEF

unitárius műbutor- és speciál antikbutor-asztalos

BUDAPEST, IV., FERENCZ JÓZSEF-RAKPART 19. SZ.

TELEFONHIVÓ: AUT. 887-85

Társas hajókirándulás Visegrádra.

Unitárius egyháztársadalmi egyesületeink 1952. június hó 19-én, vasárnap a M. F. T. R. turistahajójával egész napos társashajókirándulást rendeznek Visegrádra. Célja a különböző egyháztársadalmi egyesületekben munkálkodó hűveinknek egy lelket és testet egyaránt felüdítő kirándulás keretében való összehozása és egymással való megismertetése. Visegrádon egy arra alkalmas helyen dr. Csiki Gábor misszió lelkész fog istentiszteletet tartani.

Jelentkezni lehet az Unitárius Misszió Ház lelkészi irodájában, IX. ker., Rákos-utca 3. Tel.: 893-77, ahol a részvételi díj P. 1.80 június hó 10-ig előre befizetendő. Aki nem jelentkezik idejében, annak jegyét biztosítani nem tudjuk. A hajó reggel pontosan 6 órakor indul Budapest Eötvösti állomásról, de a budai oldalon is felveszi az utasokat a Pálffy térnél. Hazafelé fél 7 órakor indul és este 9 órakor van Budapesten.

Unitárius hűveinket családjaikkal és ismerőseivel együtt szeretettel hívjuk és várjuk.

Dávid Ferenc Egylet, Magyar Unitárius Nők Szövetsége. Perczelné, Kozma Flóra, Unitárius Leányegylet, Bölöni Farkas Sándor Unitárius Iparosok és Kereskedők Köre, Brassai Sámuel Unitárius Ifjusági Egyesület, 345. János Zsigmond Unitárius cserkészcsapat.

V i r á g o k.

(Biró Lajos 10 predikációja.)

Ennek a könyvnek megjelenése nem volt meglepetés a budapesti unitáriusoknak, mert már régen vártuk Biró Lajostól. De tartalmában a kellemes meglepetésnél sokkal többet jelent az összes unitáriusoknak. Akik a szerzőt szószékről ismerik, azok örömmel látják e műből az egészséges szellem törvényszerű fejlődését, akik pedig könyvén keresztül ismerték meg, bizonyára többet is szeretnének hallani tőle.

Könyvében megjelent mindenik beszéde élénk világot vet egy kutató szellem magasra ivelésére s a hívő léleknek problémákat megoldó képességére. Beszédeinek legfőbb sajátossága az, hogy a nagy kérdéseket nem a régi sablonok segítségével oldja meg. A nagy feladathoz méltó elmélyülésből és Istenhez való felemelkedésből táplálkozik alkotóereje, vagy azt is mondhatjuk, hogy nem csupán teológiai módszerrel dolgozik. Ez érthető is, ha figyelembe vesszük, hogy a tehetségek szárnyai sohasem tudtak teljesen kibontakozni az iskolai formák között.

Szerző élethivatását tekintve, külön ki kell emelnünk művének eredetiségét, mert épen a papipálya az, ahol nagyon sokan nem tudják kivonni magukat az ugynevezett „nagy szónokok” hatása alól. Hogy csak egy példát említsek: a reformátusok legnagyobb szónoka: Ravasz László, különösen püspökké választása előtt akaratlanul is a katolikus vallásu, de a felekezeti korlátokon messze felülálló Prohászka hatása alatt állott.

Lapunk szűk terjedelme miatt csak röviden foglalkozhatunk Biró Lajos stílusával. Pedig erről érdemes volna többet írni. Stílusa, ép úgy, mint beszédeinek egész felépítése teljesen egyéni. Írásait nem lehet a prózai műfajhoz sorozni, bár azokra elméletileg a retorika szabályai volnának az irányadók. Ezekben a be-

szédekben csak annyi a próza, amennyi szilárd talajra épen szüksége van ahhoz, hogy rimekbe zökkenjen. Egy dolog azonban bizonyos: minden beszéde tökéletes lira.

Egy művet sokféle szempontból lehet bírálni, de egy prédikációs könyv szerzőjével szemben támasztott legfőbb igény mégis csak az, hogy mennyire tudja kielégíteni a hívő lelkeket s mennyire sikerül hívővé tenni a hitetleneket? Nyugodtan állíthatjuk, hogy szerzőnk ennek a legnagyobb feltételnek teljesen megfelelt.

Köszönjük Biró Lajosnak, hogy ilyen szép csokrot helyezett az unitárius családok asztalára.

Szabó István.

Egyházi adózás.

Az egyházi adók megállapításánál a lehető legméltányosabban jártunk el. A kivetett adókról március hó folyamán legtöbb egyháztagunkat értesítettük és kértük azoknak mielőbb való beküldését. Ennek folyományaként adójukat számosan megfizették, de sajnos jóval nagyobb azoknak száma, akik még egyáltalában nem fizettek.

Fizetett a mai napig 344 egyháztag 4700 pengőt, evvel szemben tartozik az 1932 évi egyháziadója fejében 1718 egyháztag 11983 pengővel.

Egyházunk az adó kivetésével és beszedésével mindig a legliberálisabban járt el, mindig csak kért, ámde most a szükség arra kényszerít, hogy az amugy is igen méltányosan megállapított adók befizetését nagyobb gonddal és nyomatékkal szorgalmazza.

Ismeretes kedves hitrokonaink előtt, hogy a Koháry-utcai házunk lakás — és boltbéreit jelentékenyen lejebbíteni kellett, mely veszteséget csak úgy tudjuk pótolni, ha kedves hűveink mindenike azon lesz, hogy egyháziadóját minél előbb megfizesse.

Az évnek fele maholnap eltelik, de hűveinknek még csak egynegyede fizetett!

Ismereteseink előttünk is a mai élet nehézségei és ismételt csökkenett jövedelmei, de mégis úgy gondoljuk, hogy ahol a hagyományos unitárius áldozatkészség meg van, ott be fogják látni, hogy az egyház is hasonló nehéz helyzetbe került s nap nap után való fizetési kötelezettségeit csak úgy tudjuk teljesíteni, ha hűvei ezt neki lehetővé teszik. Akinek sok a kirótt adó egyszerre való lefizetése, fizesse tetszésszerű részletekben, akár havonta, de nagyon kérjük, hogy fizessen.

Második édesanyánk hív, halljuk meg kérő szavát!

A Gondnokság.

Az Értesítő következő száma szeptember hó 1-én jelenik meg.

Hivatalos órák. Julius-augusztus hónapokban a lelkeszi irodán

a hivatalos órák hétköznapokon délelőtt 10—1, vasárnap 12—1-ig tartanak. — A pénztár hétköznapokon délelőtt 9—1-ig, vasárnap 10—1-ig van nyitva.

Zsigmond Lőrinc atyánkfia, a budapesti egyházközség új pénztárosa, május 10-én elfoglalta állását. Már egy év óta segédkezik a pénztári teendők körül nagy jóindulattal. Rendszerető, pontos ember. Minden okunk megvan arra a hitre, hogy egyházközségünk jó választást csinált új pénztárosával. Szeretettel ajánljuk hivatásunk bizalmába és jóindulatába.

Rádiós istentiszteletünk legközelebb július 31-én d. e. 11 óra, 15 perc kezdettel lesz. Szolgál *Biró Lajos* hmvásárhelyi lelkipásztor.

Konfirmáció. A presbitériumhoz június 6-án beadott jelentés szerint az idén a Missziói Ház templomában 20 fiú és 17 leány konfirmált. Konfirmáló lelkipásztor dr. *Csiki Gábor* volt. Az egyházközség nevében Br. dr. *Dániel Gábor* gondnok üdvözölte a növendékeket s áldásban *Józan Miklós* részesítette.

Csatkai Jenő soproni lakos, vasuti főintéző atyánkfia június 6-án kérte egyházunk áldását *Schlesinger Margittal* június 2-án kötött házasságára. Sok szerencse és boldogság kísérje a szent frigyét!

Gergő Károly nyug. erdőfőtanácsos, életének 74. évében, máj. 21-én Bpsten elhunyt. Temetése május 23-án volt a X. Kőbányai temetőben. Nyugodjék csendesen!

Förster Lajos, a boldog emlékü *Förster Lajosné* férje, pénzügyminiszteri tanácsos, életének 73. évében elhunyt. Temetése jun. 1-én volt a Kerepesi temetőben. A *Putnoki, Dalmady, Teleszky* családok gyászolják. Pihenjen csendesen

A **bpesti egyházközség** presbitériumának ülése június 13-án délután 5 órakor lesz a *Koháry-u.* templomban

A **Magyarországi Unitárius Egyház** Igazgató Tanácsa június 14-én délután 5 órakor tartja évnegyedes ülését a tanácsteremben.

Az országos tanulmányi versenyen három VIII. osztályos unitárius tanuló indult: *Kerékgyártó Jenő* (Bólyai-reál.) *Supka Magda* (OME-leánygimnázium) és *Vass Ilona* (Evang. leánykoll.) Már maga az indulás is a jó képzettségről tanuskodik, de ezen kívül kettő közülük dicséretet is kapott: *Kerékgyártó Jenő* a fizikai versenyen, *Vass Ilona* pedig a szépirodalmi versenyen tünt ki. További sok szép sikert kívánunk.

A **345 János Zsigmond cserkészcsapat** ez ideig táborát a bakonyalji erdőségben *Kisbér* határában fogja megtartani. A táborozás június 25-én kezdődik s bezárólag július 16-ig tart. A táborban előreláthatóan 40—45-en vesznek részt. A táborozás díja 50 Pengő, amelynek egy részét a szegénysorsu cserkészeknél a hivatásuk adományából pótolja a Szervező Testület. Adja Isten, hogy sok szép sikerrel járjon ez a táborozás is, amelyre oly nagy buzgósággal és új tervekkel készülődik az egész csapat. Jó munkát!

A **cserkészcsapat** nyári táborozására már szép számmal adakoztak hivatásuk. Szegénysorsu cserkészeink tábordíjának kiegészítése ebből telik ki. Az adakozók névsorát a szept. 1-i számunkban közöljük. Addig is igazi, bensőséges hála és köszönet. Kérjük mindazokat, akiknél még van kitöltetlen csekk, szívük szerint töltsék ki s mihamarabb küldjék be. Jó munkát!

Nyilvános köszönet. A Brassai Sámuel Unitárius Ifjúsági Egyesület 10. éves jubileumára a helyszínen felülfizettek: *Buzogány Anna* 2 P, *lokodi dr. Sándor Balázs* 2 P, *dr. Sándor Zoltán* 1 P, *Biró Sándorné* 50 fill, *dr. Enyedi Róbertné* 4 P, *N. N.* 1 P, *Magi Antal* 1 P, *dr. Szinte János* 1 P, *Jakabházy Zsigmond* 6 P, *dr. Kiss Tamásné* 5 P, *N. N.* 1 P, *dr. Kovács Ákos* 2 P, *Belováry Istvánné* 1 P, *Bálint Mózes* 2 P, *Madari Sándorné* 1 P. — Az Egyesület védnökeinek ez évi segítő hozzájárulásából a mai napig a következő adományok érkeztek: *Jakab József* 20 P, *Rédiger Károly* 9 P, *dr. Rend Aurél* 5 P, *Bartha Lajos* 7 P, *dr. Mikó Lajos* 9 P, *vitész Nyiredy Géza* 5 P, *Józan Miklós* 10 P, *ajtai Kovács József* 10 P, *Ujváry László* 9 P, *dr. Iván László* 10 P, *dr. Zsakó Gyula* 9 P, *Lőrincz Dénes* 5 P, *József Dezső* 2 P, *dr. Koncz János* 8 P, *Zoltán Emil* 10 P, *Szabó Mihály* 5 P, *Faluvégi Áron* 15 P, *Szinte Gyula* 20 P, *Ványolós János* 5 P, *Kincses László* 5 P, *Csiszér Jánosné* 5 P, *Fodor Béla* 4 P, *vitész Kozma Ferenc* 15 P, *dr. Tellmann Sándor* 10 P, *Kiss Mózes* 2 P, *dr. Hajós Béla* 10 P, *Dimény Mózes* 10 P, *dr. Máhler Sándor* 10 P, *Jakabházy Samu* 5 P, *Létay Gyula* 5 P, *dr. Simon Mihály Pál* 10 P, *dr. Soós István* 10 P, *Kovács Gábor* 10 P, *dr. Kozma Jenő* 20 P, *lokodi dr. Sándor Balázs* 5 P. — A nemesszivű adományokat ezuton is köszönjük és nyugtázzuk. *Az Elnökség.*